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Arbeidsmarkt 
 

2p 12 Robert en Wendy (allebei 20 jaar) zijn net klaar met hun mbo-opleiding. 
Zij hebben een gesprek over hun kansen op de arbeidsmarkt. 
 Geef van elk van de volgende stellingen aan of deze juist of onjuist is.  
 Zet telkens een kruisje in de juiste kolom. 
 

stellingen juist onjuist
De arbeidsmarkt is het geheel van de vraag naar arbeid 
en het aanbod van arbeid. 

  

Als het aanbod van arbeid groter is dan de vraag naar 
arbeid is er sprake van werkloosheid. 

  

Structurele werkloosheid ontstaat als bedrijven arbeid 
vervangen door machines. 

  

 
1p 13 Robert werkt vijftien uur per week bij een supermarkt. Wendy werkt vijftien 

uur per week als vrijwilliger bij de kinderopvang. Wendy is voorlopig niet 
beschikbaar voor een betaalde baan. 
stelling I: Robert behoort tot de beroepsbevolking. 
stelling II: Wendy behoort tot de groep verborgen werklozen. 
Wat geldt voor deze stellingen? 
A Alleen stelling I is juist. 
B Alleen stelling II is juist. 
C Beide stellingen zijn juist. 
D Beide stellingen zijn onjuist. 
 

1p 14 Wendy doet vrijwilligerswerk.  
 Noem twee motieven voor het verrichten van onbetaald werk.  
 
1  ...............................................................................................................  
 
2  ...............................................................................................................  
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1p 15 Volgens Robert maken nieuwe technieken, zoals robots, massaproductie 
mogelijk. Dit kan uiteindelijk nieuwe banen opleveren.  
Hieronder staan zes verschijnselen.  
 Zet deze in de juiste volgorde, zodat een economisch logische 

redenering ontstaat. Nummer 1, 2 en 6 staan al op de juiste plaats. 
1 nieuwe technieken 
2 lagere loonkosten per product 
3 hogere arbeidsproductiviteit 
4 hogere vraag naar producten 
5 lagere kost- en verkoopprijzen per product 
6 nieuwe banen 
 
1  …  2  …  …  6 
 
 
robotverkopen per jaar wereldwijd 
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Gebruik bovenstaande grafiek. 

1p 16 In 2014 bedroeg het aantal verkochte robots wereldwijd 205.000.  
Met hoeveel procent zijn de robotverkopen wereldwijd toegenomen in 
2014 ten opzichte van 2012?  
A met 21,2% 
B met 28,1% 
C met 35,6% 
D met 78% 
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2p 17 Voor de meeste beroepen is een opleiding nodig (geschoold werk). Voor 
sommige beroepen is geen opleiding nodig (ongeschoold werk). 
 Geef bij elk beroep aan of het geschoold of ongeschoold werk is. 
 Zet telkens een kruisje in de juiste kolom.  
 

beroepen geschoold werk ongeschoold werk 
boekhouder   

vakkenvuller   

verpleegkundige   

vrachtwagenchauffeur   

inpakker   

 


